



植物园蒲桃怒放

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)昨日,郑州植物园热带植物展览温室里,一株蒲桃绽放出淡雅的白花,为阴霾的寒冬带来丝丝春意。
蒲桃属热带水果植物,为桃金娘科常绿乔木,花形奇特,像节日里天空怒放的礼花,张开的蕊瓣仿佛要将所有的芬芳一起洒向天空,同时散发出特殊的玫瑰香气。蒲桃的果实成熟后,种子的种皮干化,呈中空状态,果肉可以在果腔内随意滚动,能摇出声响,称为“响鼓”,可作为热带地区儿童的玩具。

百姓服务区

67655555

联办:市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/
本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

气电混合公交添新军 220台陆续投用

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李敏)为保障春运期间乘客出行,公交一公司新进的220台新型气电混合车,已陆续充实到83路、126路、216路、1路、900路等线路,为春运期间市民出行提供了环保、高效、优质的出行服务。
据介绍,目前公交一公司1000余台公交车全部上线运营,特别是早晚高峰时段,日均增加车次500余次。针对春运期间,途经繁华路段、前往火车站、长途汽车站、高新技术开发区乘客猛增的情况,对所属1路、12路、68路、72路、83路等线路每日计划增加500余车次,春运期间计划增加2万余车次,以保证市民的出行。
为应对即将到来的学生放假客流,一公司积极与河南工业大学、黄河医专、树青医学院等各大高校联系,了解各高校具体放假和开学时间,根据学生客流变化,增加途经高校的44路、68路、72路、45路、11路、12路等线路的运力,为高校学生开展开门、点到点的定制服务。

乘公交人多拥挤 防盗暗语须辨清

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨超群)“车厢里人多拥挤,请大家保管好自己的随身物品”,“请大家往里走,不要挤在门口”……乘坐公交的人可能经常听到车长说这些话,其实,这些话里面经常藏着防盗暗语,近日,市公交三公司一车队总结出几条防盗暗语,提醒市民乘公交注意防盗。
215路公交车车长周兵说:“当车长看见有人行窃时,就会提醒‘请大家往里走,不要挤在车门口’,这时乘客就应该注意了,车上可能有小偷。”
近日,公交三公司总结出几条防盗暗语,比如:车厢里人多拥挤,请大家保管好自己的随身物品;不上车的下去,上车的往里走,不要挤在门口;慢慢找零钱,不用着急;不要都挤在门口,要开门了;请大家往中间靠一点,后面还可以站几个人……
车长陈春雷说,暗语除了提醒乘客外,还能对小偷起到一定的震慑作用,如果车长把暗语多讲几遍,小偷就明白自己已经被注意了,到了下一站,小偷就会主动下车。

感动郑州 人物谱

仲胡周:善行大爱的农民企业家

本报记者 刘伟平 文 丁友明 图

他,历经磨难,艰苦创业,以极强的耐力和社会责任心打造自己的“餐饮王国”;
他,先后投入300多万元兴建希望小学,援助贫困大学生、关心慰问孤寡老人;他,每年都坚持拿出企业利润的30%以上捐助社会,累计已达1800万元……
他,就是仲胡周,河南仲记新农业发展有限公司董事长,中国十大慈善家之一。

1988年9月,19岁的许昌小伙仲胡周来郑州闯荡,临行前,父亲悄悄塞给他50元钱,母亲含泪给他做了一碗手擀面端到他的面前:“儿啊,外面的饭不好吃就回来。”母亲临行前的这句嘱咐至今还回响在他的耳边。正是这碗手擀面,成了仲胡周创业近20年的源动力。

大多数打工者从一开始都会历经各种磨难,仲胡周也不例外。他从小工、学徒、厨师,一步步做到大厨的位置,这一走就是5年。1993年,年仅23岁的他出版了自己的作品《食雕技艺》,有了一点小成就之后,他开始打造自己的“餐饮王国”。1999年,仲胡周筹建仲记酒楼,现在已成为集特色餐饮绿色食品加工、白酒生产、古玩字画收藏等多元化发展为一体的集团公司。

出身农家的仲胡周有着商人少有的质朴,他常说:“圣人无常心,以百姓心为心。我只是一个老百姓,所以更知道百姓心,知道他们需要什么。”仲胡周是这么说的,也是这么做的。仲胡周成名之余,时



仲胡周(左)接受媒体采访。

刻不忘回报社会,常怀着一颗感恩之心投身公益慈善事业。他把无依无靠的孤寡老人当父母,把残疾人当朋友,把贫困家庭当亲戚,尽自己所能,帮助身边需要帮助的人。

2007年10月18日,九九重阳节前一天,200多名孤寡老人由仲记酒楼工作人员背着、扶着上到二楼,坐在温馨的包间,品尝“九九长寿宴”,听着戏曲艺术家们的精彩唱段。

临走,仲胡周还为每位老人送上保

暖内衣、热水袋、酱豆等礼物和300元现金,“真是个好难得的好人哪!”老人们感动得纷纷拉着他的手,潸然泪下。“这是头一回做慈善,没别的想法,就是想能让老人们在重阳节吃顿像样的饭。”之后,仲记企业“九九重阳关爱孤寡老人长寿宴”的活动每年都会坚持举办,至今已整整7年。

2008年6月4日,汶川地震发生半个月之后,仲胡周率领十几位厨师带着油、肉、面、灶具等物资以及500多套学习用

具,来到安阳县秀水镇第三小学和江油几个小学,为那里的孩子送温暖。看着孩子们狼吞虎咽地吃着碗里的手擀面,仲胡周泪流满面。

2007年8月,卢氏县受灾后,19个乡镇的132所中学倒塌房屋537间,一批仪器、图书、远程教育设施严重受损。得知此讯,仲胡周第一时间找到了省妇联,表示要资助一所小学。不久,仲胡周与省妇联工作人员将25万元现金和学习用品,亲手送到卢氏县横涧乡受灾小学的校长手中。

2012年4月22日,由省妇联牵头、仲氏企业捐建的卢氏县横涧乡“仲胡周春蕾小学”落成投入使用,从此,500多名山区孩子成为仲记的亲人。

2009年1月7日上午,在仲胡周的带领下,他的企业为金水区15个街道办事处、两个镇的城镇低保户发放了每户200元的爱心消费券,共1709个家庭受益。在那次公益活动中,仲记企业共计捐献善款35万余元。

“做企业赚钱不仅仅是要改善自己的生活,更要怀着感恩的心,尽自己所能帮助周围的人,特别是那些弱势群体。我们每个人做一点自己能做的事,就会让更多的人感受到社会的关爱和温暖。”这个河南汉子言行之,也正是这些一点一滴,仲胡周的善行一直感动着身边的人,面对人们的赞叹,他总是淡淡一笑:“爱心无边,大爱无涯。我只是路上的行者,我会沿着这条路一直走下去。”

每周捐出一元钱 爱心资助贫困生



本报讯(记者 王影文/图)昨日,河南建业外国语中学团委老师和几名中学生一起,带着15条军用棉被和10顶棉帽来到一家建筑工地,为这里的建筑工人送来冬日的温暖(如图)。校团委老师殷情欣慰地告诉记者,购买这些暖冬物品的钱款,都是学生自己赚钱购买的,“这个活动很有意义”。

据介绍,学校从去年9月份成立“一元成长基金”,让学生通过节省零花钱、帮父母做家务以及捡垃圾和卖废品等渠道,每周自愿捐赠一元钱,所筹善款主要用于资助生活困难的在校生,以及社会上的贫困群体。“一元成长基金”是以学生自愿参加的形式开展,通过一次次爱的体验教育活动,学生的参与率已经达到80%。老师说,短短半年时间,他们带领学生先后赶赴中牟冯唐小学、封丘移民新村小学等农村贫困学校,为那里的孩子们送去新书包、新文具等爱心物品;同时,还积极参与今冬的暖冬行动,把温暖送给建筑工人以及农民工子弟。

在学生们的“一元成长基金会员证”上,记者留意到,上面清晰地记录着学生每次的捐款和实践活动,很多学生每次捐款都不止一元钱,学生参与热情高涨。“一元成长基金”对我的影响太大了。”作为参与活动的积极分子,在校高一学生陈浩翔说,活动在潜移默化中,让他们养成了爱劳动、节俭、乐于奉献的优良美德,这些是课本上学不到的。

让外来务工人员融入城市生活,共享城市文明。即日起,郑州市文明办联合本报推出“我们一起过年”活动,邀请市民志愿者携手外来务工人员一起过春节。

除夕同吃年夜饭 免费电话报平安

“我们一起过年” 快来报名吧

本报讯(记者 安群英 孙志刚)他们用结满厚茧的双手筑起我们的高楼大厦;他们用宁肯一人脏、换来万人洁的奉献,为我们营造洁净的生活环境。不管是酷暑高温,还是数九寒天,他们汗流浃背,坚定执著,默默地承担着最脏、最累、最重的活儿。他们,就是与我们共同生活在一个城市的外来务工人员。

2013年春节的脚步越来越近,在郑州市委宣传部的安排部署下,郑州市文明办和本报联合开展“我们一起过年”活动,征集社会爱心志愿者积极报名,与留在郑州的外来务工人员一起过春节,让外来务工人员融入城市生活,共享城市文明。

以“让外来务工人员融入城市生活”为主题的“我们一起过年”活动内容包括:市民志愿者或单位邀请外来务工人员及他们的家属一起过年,共尝饺子宴、共度除夕夜;组织外来务工人员免费参观公共文化场馆、景区、公园等场所;开展“免费电话报平安”活动,运营商提供免费电话或充值卡,方便留郑外来务工人员向亲人报平安。

“我们一起过年”活动需要社会各界

的积极参与和温暖相助,现向社会发起一起过年总动员:

征集爱心单位和志愿者,邀请外来务工人员一起吃年夜饭。社会爱心单位和个人也可通过捐赠水饺、汤圆等形式参与,在春节前集中捐赠给外来务工人员或送到工地。

面向公共文化单位、旅游景点、游乐园、公园、影剧院等社会各界征集支持单位。参与单位可通过捐赠门票,提供免费参观渠道等形式,丰富留郑外来务工人员春节期间生活,让外来务工人员共享郑州文化福利,感受郑州城市文明。

“免费电话报平安”活动。征集通信运营商,在春运期间,选择在火车站、汽车站等外来务工人员集中场所,为外来务工人员提供“免费电话报平安”服务。



周悟空图

如果你是一名外来务工人员,不能回家过年,或者是不打算回家过年,那就留下来吧。如果你是热心市民、爱心志愿者,希望与外来务工人员一起过年,那就积极报名吧。

活动报名征集即日起,2月6日结束。欢迎企事业单位、社会团体及爱心人士等积极参与,本报将跟踪报道,并开通热线电话67655555接受咨询和捐赠。如果您对本次活动有更好的建议,欢迎告诉我们;邮箱qujiebu@126.com。



昨日,在西流湖生态公园,前来休闲的市民不少。西流湖生态公园是全省唯一一座在城市建成区内的城市生态公园,该公园占地约81公顷,去年12月29日公园北区正式开园迎客。
本报记者 唐强 摄

流浪汉街头醉酒 社区人员忙救助

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 陈伟)近日,二七区五里堡街道建南社区工作人员在巡查中发现,在建设路东头金水河桥下,有一名男性醉酒流浪人员,工作人员待其酒醒后,将其送到市救助站。
当晚,二七区五里堡街道建南社区工作人员巡查时,在建设路东头金水河桥下,发现一名30岁左右衣衫褴褛、独自喝酒的流浪人员。经过耐心询问后,发现该男子答非所问。按照规定,被救助人员应在意识清醒的情况下,由本人同意,市救助站方可接收。见此情形,工作人员买来饭菜,陪他一起吃了晚饭后,安排他过夜,并留下两名工作人员照顾他。次日早晨7时多,待其酒醒后,经过耐心沟通交流,发现该男子是一名智障人士,他断断续续说出自己家在长葛农村,却说不清自己的名字,既没有身份证,又身无分文,靠乞讨度日。社区工作人员打来热水让他洗脸,并买来早点,给他找来棉衣。早饭后,征得该男子同意,工作人员用救助专车将他送往市救助站。